

του κ. Εντσον Αράντες ντο Νασιμέντο. Ένα απλό «αντίο» στον αιώνιο Βασιλιά Πελέ δεν θα είναι ποτέ αρκετό για να εκφράσει τον πόνο που «αγκαλιάζει» όλο τον κόσμο του ποδοσφαίρου αυτή τη στιγμή.

Μια έμπνευση για τόσα εκατομμύρια, μια αναφορά του χθες, του σήμερα, του πάντα. Η στοργή που έδειχνε πάντα για μένα ήταν ανταποδοτική σε όλες τις στιγμές που μοιραστήκαμε, ακόμα και εξ αποστάσεως. Δεν θα ξεχαστεί ποτέ και η μνήμη του θα μείνει για πάντα στον καθένα μας, τους λάτρεις του ποδοσφαίρου. Αναπαύσου εν ειρήνη, Βασιλιά Πελέ.»

ΚΙΛΙΑΝ ΜΠΑΠΕ (Παρί Σεν Ζερμέν, Εθνική Γαλλίας)

«Ο βασιλιάς του ποδοσφαίρου μας άφησε, αλλά η κληρονομιά του δεν θα ξεχαστεί ποτέ. RIP KING...»

ΣΕΡ ΤΖΕΦ ΧΕΡΣΤ (Πρώην Άγγλος διεθνής)

«Έχω τόσες πολλές αναμνήσεις από τον Πελέ, χωρίς αμφιβολία τον καλύτερο ποδοσφαιριστή με τον οποίο έπαιξα ποτέ (με τον Μπόμπι Μουρ να είναι ο καλύτερος ποδοσφαιριστής που έπαιξε ποτέ δίπλα μου). Για μένα ο Πελέ παραμένει ο καλύτερος όλων των εποχών και ήμουν περήφανος που ήμουν στο γήπεδο μαζί του. RIP Pele και ευχαριστώ.»



«Ο βασιλιάς του ποδοσφαίρου μας άφησε, αλλά η κληρονομιά του δεν θα ξεχαστεί ποτέ. RIP KING...»

ΓΚΑΡΙ ΛΙΝΕΚΕΡ (Πρώην Άγγλος διεθνής)

«Ο Πελέ πέθανε. Ο πιο... θεϊκός από τους ποδοσφαιριστές και ο πιο χαρούμενος όλων των ανδρών. Έπαιξε ένα παιχνίδι που μόνο λίγοι εκλεκτοί έχουν πλησιάσει. Τρεις φορές σήκωσε το πιο πολυπόθητο χρυσό τρόπαιο με αυτό το όμορφο κίτρινο πουκάμισο. Μπορεί να μας άφησε, αλλά θα έχει πάντα την ποδοσφαιρική αθανασία. RIP Pele.»

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΥΑΛΙΑΣ

«Ο Πελέ μας ράγισε τις καρδιές το 1958 όταν πέτυχε το πρώτο του γκολ σε Παγκόσμιο Κύπελλο. Σήμερα οι καρδιές μας είναι πάλι ραγισμένες. Ένας πραγματικός θρύλος του αθλητισμού. Οι σκέψεις μας είναι με τον λαό της Βραζιλίας και την παγκόσμια ποδοσφαιρική οικογένεια.»

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΥΡΟΥΓΟΥΑΝΣ

«Με τον θάνατο του Πελέ, ενός θρύλου του Παγκοσμίου Ποδοσφαίρου, η ποδοσφαιρική ομοσπονδία της Ουρουγουάης καταθέτει την βαθιά της θλίψη προς την ομοσπονδία ποδοσφαίρου της Βραζιλίας και τον βραζιλιάνικο λαό σε αυτή τη δύσκολη στιγμή.»

ΡΟΜΠΕΡΤ ΛΕΒΑΝΤΟΦΣΚΙ (Μπαρτσελόνα, Εθνική Πολωνίας)

«Αναπαύσου εν ειρήνη Πρωταθλητή. Ο Παράδεισος έχει ένα νέο αστέρι και ο κόσμος του ποδοσφαίρου έχασε έναν ήρωα.»

ΣΤΕΦΑΝΟ ΝΤΟΜΕΝΙΚΑΛΙ (Διευθύνων Σύμβουλος της Formula 1)

«Πολύ λυπηρό όταν άκουσα την είδηση ότι ο Πελέ, ένας από τους σπουδαιότερους ποδοσφαιριστές, έφυγε από τη ζωή. Ήταν ένα λαμπερό φως για τη Βραζιλία και εκατομμύρια σε όλο τον κόσμο. Η δεξιοτεχνία, το χαμόγελο και η λάμψη του θα ζουν για πάντα. Οι σκέψεις μας είναι με την οικογένειά του αυτή τη θλιβερή στιγμή.»

ΜΑΝΤΣΕΣΤΕΡ ΓΙΟΥΝΑΪΤΕΝΤ

«Αναπαύσου εν ειρήνη, Πελέ. Σε ευχαριστούμε για τη χαρά που έφερες στους ποδοσφαιρόφιλους σε όλο τον κόσμο.»

UNESCO

«Είμαστε βαθιά λυπημένοι για τον θάνατο του Πελέ. Εκφράζουμε τα συλλυπητήρια μας στον βραζιλιάνικο λαό και στην ποδοσφαιρική οικογένεια. Ο Πελέ ήταν Πρωταθλητής Αθλητισμού @UNESCO από το 1994 και εργάστηκε ακατάπαυστα για να προωθήσει τον αθλητισμό ως εργαλείο για την ειρήνη. Θα μας λείψει πολύ.»

CONMEBOL (Ποδοσφαιρική Συνομοσπονδία Νοτίου Αμερικής)

«Ήδη ανάβει στον ουρανό το αστέρι του Βασιλιά, το πρώτο 10άρι, ο παίκτης με περισσότερα Παγκόσμια Κύπελλα. Σε ευχαριστούμε που έφερες τη Νότια Αμερική στην κορυφή. Θα μας λείψεις. Θα λάμπεις πάντα στις καρδιές μας. Αιώνια Δόξα στον Βασιλιά.»

ΚΑΣΕΜΙΡΟ (Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ, Εθνική Βραζιλίας)

«Αναπαύσου εν ειρήνη, βασιλιά Πελέ. Σε ευχαριστώ για τη δόξα που έδωσες στη Βραζιλία και στο ποδόσφαιρο. Η κληρονομιά σου είναι αιώνια.»

ΟΣΒΑΛΝΤΟ ΑΡΝΤΙΛΕΣ (Πρώην Αργεντινός διεθνής)

«Ο Βασιλιάς των Βασιλέων πέθανε. Εξαιρετικός παίκτης. Μοναδικός. Τρεις φορές νικητής του Παγκοσμίου Κυπέλλου, περισσότερα από 1.000 γκολ. Το είδωλό μου όταν ήταν νέος. Έκανε το ποδόσφαιρο όμορφο παιχνίδι και πραγματικά το ανέβασε σε διεθνές επίπεδο. Ο χρόνος που έπαιξα μαζί του στην «Απόδραση των Έντεκα» ήταν ένα όνειρο που έγινε πραγματικότητα. RIP Pele.»

ΡΙΒΑΛΝΤΟ (Πρώην Βραζιλιάνος διεθνής)

«Είμαι ευγνώμων στον Θεό που ο Πελέ είναι Βραζιλιάνος. Το ποδόσφαιρό μας είναι γνωστό και σεβαστό παγκοσμίως για όλα όσα έκανε στο γήπεδο και γι' αυτό δεν θα ξεχαστεί ποτέ. Είμαι περήφανος που έπαιξα σε δύο Παγκόσμια Κύπελλα με το νούμερο 10, το οποίο καθαγίασε ο ίδιος. Βασιλιά Πελέ, η κληρονομιά σου είναι αιώνια. Ο Θεός να ευλογεί και να παρηγορεί τις καρδιές της οικογένειάς σου. Αναπαύσου εν ειρήνη, βασιλιά Πελέ.»

ΜΑΡΣΕΛΟ ΡΕΜΠΕΛΟ ΝΤΕ ΣΟΥΖΑ (Πρόεδρος Πορτογαλίας)

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας θρηνεί τον θάνατο του Πελέ, του εξαιρετικού Βραζιλιάνου ποδοσφαιριστή που μας μάγεψε για δεκαετίες. Ο Πελέ ήταν βασιλιάς του ποδοσφαίρου, σύμβολο της Βραζιλίας, σημάδεψε γενιές και θα μείνει για πάντα στη μνήμη ως ένας από τους σπουδαιότερους στο πιο δημοφιλέ αθλημα στον κόσμο.

Ο Πρόεδρος Μαρσέλο Ρεμπέλο ντε Σούζα εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στον βραζιλιάνικο λαό, στην οικογένεια και τους φίλους του Πελέ και σε όλους εκείνους που θρηνούν για το θάνατο ενός θρύλου.

ΡΙΣΑΡΛΙΣΟΝ (Τότεναμ, Εθνική Βραζιλίας)

«Σήμερα το ποδόσφαιρο αποχαιρετά το πιο όμορφο κεφάλαιο του. Του ανθρώπου που μάγεψε τον κόσμο κι άλλαξε την ιστορία του παιχνιδιού για πάντα. Θα είσαι πάντα ο καλύτερος γιατί πριν από 60 χρόνια, με όλες τις δυσκολίες που αντιμετώπισες, έκανες ήδη αυτό που ελάχιστοι μπορούν να κάνουν σήμερα.

Ο άνθρωπος που αφιέρωσε το 1000ό του γκολ στα παιδιά και έκανε τη χώρα μας να ανακαλύψει ότι μπορούσε να κάνει πολλά περισσότερα. Είσαι και θα είσαι πάντα ασύγκριτος, Βασιλιά. Είσαι αιώνιος! Σε ευχαριστώ και ο Θεός να σε δεχτεί στην αγκαλιά του.»

ΜΠΑΡΤΣΕΛΟΝΑ (Ισπανία)

«Η Μπάρτσα λυπάται βαθιά για τον θάνατο του «Ρέι» Πελέ, ενός από τους καλύτερους παίκτες όλων των εποχών. Μαζί του το ποδόσφαιρο έγινε μεγαλύτερο. Αναπαύσου εν ειρήνη.»